
AKTUALNOŚCI 

Aktualności możemy rozróżnić na trzy rodzaje: 

1. Aktualność wyświetlaną w podglądzie menu 

 
2. Lista aktualności w którą można wejść po wybraniu przycisku zobacz wszystkie 

 
3. Aktualność wyświetlaną na stronie głównej 

 

 

 

 



Tworzenie aktualności zaczynamy od stworzenia strony Aktualności i jej podstrony Szczegóły  

 

Strona Aktualności przechowuje nam wtyczkę i służy nam również jako lista zbiorcza aktualności. 

W stronie Szczegółów ustalamy jak wtyczka ma wyświetlać pojedynczego newsa. 

Konfiguracje strony Aktualności zaczynamy od Edycji właściwości strony. 

 

W zakładce Wygląd zmieniamy Logiczny tryb treści strony na Aktualności oraz zmieniamy Układ 

Backend (tylko ta strona) na Podstrona – ostatni poziom/końcowa. Zapisujemy.

 

 

 



Kolejnym krokiem jest dodanie wtyczki na stronie Aktualności. 

 

  

 

 

 

 



W Typie modułu musi być Wstaw wtyczkę. 

 

W zakładce „Wtyczka” w Wybrana wtyczka wybieramy System aktualności. 

 

W opcjach wtyczki w zakładce Ustawienia wybieramy : 

Co wyświetlić -> Widok listy 

Sortuj według -> administrator ma możliwość wyboru parametru aktualności po której będzie 

sortowana lista: 

o Ostatnio edytowany 

o Podana data/czas 

o Utworzony 

o Tytuł 

Zalecamy wybór Podana data/czas 

Sposób sortowania -> Zalecamy wybór Malejąco 

Typ elementu – we wtyczce administrator może wybrać jaki typ aktualności może zostać 
wyświetlony:  

o News Default- zwykłe aktualności 

o News External- aktualności które są linkami zewnętrznymi 



o News Internal- aktualności które są linkami wewnętrznymi 

o Event- aktualności typu wydarzenia 

o Conference- aktualności typu konferencji.  

 
Tryb kategorii - wybiera logiczne łączenie wybranych kategorii 

Wybór kategorii - wybieramy kategorię z których wyświetlane zostaną aktualności w slajderze 

Jeśli kategoria nie istniej prosimy o zgłoszenie na hd.uni.lodz.pl. 

Dołącz podkategorie - określamy czy jeśli zaznaczona kategoria ma podkategorie to czy one będą 
brane pod uwagę 

Archiwum - określamy czy wyświetlać zarchiwizowane aktualności 

Aktualność wyróżniona - nie korzystamy z tego parametru  
Punkt startowy - nie korzystamy z tego parametru  
 

 



 

 

W trybie kategorii mamy do wyboru kilka opcji. 

Bez znaczenia, pokaż wszystko – pozwala wyświetlać aktualności ze wszytskich kategorii. 

Pokaż elementy z zaznaczonymi kategoriamii (OR) – przy zaznaczeniu kilku kategorii np. FranceMBA i 

Wydział Studiów Międzynarodowych i Politologicznych pokazuje te aktualności które mają którąś z 

tych kategorii. 

Pokaż elementy z zaznaczonymi kategoriamii (AND) - przy zaznaczeniu kilku kategorii np. FranceMBA 

i Wydział Studiów Międzynarodowych i Politologicznych pokazuje te aktualności które mają obie z 

tych kategorii. 

Opcje nie pokazuj działają na odwrót. 

Jeśli chcemy wyświetlić tylko jedną kategorię bez różnicy czy wybierzemy  Pokaż elementy z 

zaznaczonymi kategoriamii (OR) czy Pokaż elementy z zaznaczonymi kategoriamii (AND). 



 

Kolejnym krokiem jest wejście w zakładkę Dodatkowe. 

W ID strony do wyświetlania pojedynczego newsa wpisujemy id strony Szczegółów którą wcześniej 

wybudowaliśmy. 

W ID strony do wyświetlania listy i ID strony do powrotu wpisujemy id strony Aktualności. 

 



W Elementów na stronę wpisujemy liczbę aktualności które będą się pokazywać na stronach listy. 

Czyli na jednej stronie w liście będzie wyświetlone 48 rekordów aktualności. 

 

 

W kolejnej zakładce Wygląd musimy zmienić Układ na Domyślny układ tekstu na Włączony prawy i 

dolny padding treści strony. 



 

Zapisujemy. 

Kolejnym krokiem jest konfiguracja strony Szczegółów. 

 

Na stronie szczegółów również musimy zmienić ustawienia strony. 

 

 

Zmieniamy tak samo jak na stronie Aktualności. 

W zakładce Dostęp odznaczamy Page enabled in menus tak aby ta strona była niewidoczna z menu. 



 

Zapisujemy. Następnie dodajemy wtyczkę na stronie Szczegółów.

 

  

 



 

 



 

W Co wyświetlić wybieramy Widok szczegółów [News->detail]. 

Następnie wybieramy Additional links i Utwórz nowy. 

 

Additional links służy do ustawienia przycisku powrotu na wyświetlanym newsie. 



 

W URL lub powiązania strona/pliki/treść wewnątrz typo3 wybieramy przycisk Link. 

 

Następnie zaznaczamy stronę powrotu, tutaj to strona Aktualności gdzie znajduje się lista 

aktualności. 

 



 

 

Pole Dodatkowa klasa (na potrzeby stylowania) wybieramy jak chcemy aby nasz przycisk wyglądał. 



Treść linku (pomiędzy tagami <a></a>) to nazwa przycisku. Zapisujemy. Tym sposobem dodaliśmy 

listę aktualności i skonfigurowaliśmy stronę wyświetlania aktualności. 

Konfiguracja aktualności w podglądzie menu. 

Wybieramy stronę aktualności 

 

Następnie Edycja ustawień strony 

 

Wybieramy zakładkę Kategorie i zaznaczmy Kategorię, Tryb Kategorii oraz Zdefiniuj stronę do 

wyświetlania szczegółów aktualności w którym podajemy id strony wybudowanej strony Szczegółów.

 

Konfiguracja aktualności wyświetlanej na stronie głównej. 

Jeśli chcemy wyświetlać aktualności na stronie głównej musimy do strony dodać moduł wtyczki. 



 

 

 

 



 

W Co wyświetlić wybieramy Widok listy (bez przeładowywania widoku szczegółów). 

 

Resztę zostawiamy bez uzupełnienia. 

W zakładce Dodatkowe uzupełniamy ID strony do wyświetlenia pojedynczego newsa id strony 

Szczegółów. 

 

 



 

Ustawiamy również ID strony do powrotu do strony z lista aktaności. 

Również można ustawić maksymalną ilość wyświetlonych rekordów. 

W zakładce Wygląd zmieniamy Układ na Domyślny układ tekstu. 

 

 

 


